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ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA     MUNICIPAL      DE               

SUCUPIRA DE RIACHÃO, ESTADO DO 

MARANHÃO     REALIZADA NO DIA 21 

DE FEVEREIRO DE 2022.   

 

SITO ÀS 17:00 HORAS NA SEDE PROVISORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO 

RIACHAO -MA,  NA RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VEREADORA 

CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA E SECRETARIADO PELO SENHOR VEREADOR 

WANDERSON NOLETO RIBEIRO,  COMPARECERAM 06 (SEIS) VEREADORES, TÂNIA 

SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO, CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA, ANTONIO CARLOS 

DE MORAlS, ELORENA FERNANDES DA SILVA, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA  E  

WANDERSON NOLETO RIBEIRO E COMO ERA QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME 

DE DEUS DA LIBERDADE E DA DEMOCRACIA A SENHORA PRESIDENTE DECLARA ABERTA 

A TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO 

RIACHÃO-MA, NO SEU SEGUNDO ANO DA SÉTIMA LEGISLATURA EM 21 DE FEVEREIRO 

DE 2022, NESSE MOMENTO QUERO CONVIDAR O VEREADOR ARTUR PARA COMPÔR A 

MESA DIRETORA, REGISTRAR A AUSÊNCIA DO VEREADOR CRISTIANO QUE COMUNICOU 

SUA AUSENCIA  NA SECRETARIA DA CASA. CONTINUANDO SOLICITO A VEREADORA 

TÂNIA SILMARA PARA PROCEDER A LEITURA DO SALMO DO DIA. EM SEGUIDA PEÇO AO 

VEREADOR DERSON RIBEIRO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FAÇA A LEITURA DA PAUTA 

DESSA SESSÃO; CONTINUANDO SOLICITO O VEREADOR PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 

FAÇA A LEITURA DA ATA DE SESSÃO ANTERIOR,  APÓS A LEITURA  COLOCO EM 

APRECIAÇAO, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS ATAS DOS DIAS 13 E 15 DE DEZEMBRO DE 2021 

E TAMBÉM A DO DIA 15 DE FEVEREIRO DE 2022,, AS ATAS SEGUEM APROVADAS, 

CONTINUANDO SOLICITO O VEREADOR PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FAÇA A LEITURA DO 

PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO REFERENTE AO PROJETO DE LEI N°019/2022. 

CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE ABRE O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ 

ENCORPORO AO GRANDE EXPEDIENTE COM CONSESSAO  DA PALAVRA CONFORME A 

LISTA DE ESCRITOS PARA A VEREADORA TÂNIA SILMARA, EXCELENTÍSSIMA SENHORA 

PRESIDENTE DA CÂMARA, NOBRES COLEGAS VEREADORES, PÚBLICO AQUI PRESENTE EU 

PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR SENTADA SENHORA PRESIDENTE, EU SÓ QUERIA AQUI 

FAZER UMA SOLICITAÇÃO EU IA ATÉ ME DIRIGIR AO LÍDER DO GOVERNO, MAS ELE NÃO 



COMPARECEU A SESSÃO MAIS VOU FAZER DIRETAMENTE AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS, SOBRE A QUESTÃO DA ESTRADA DO 

POVOADO BROCOTÓ QUE  NO INÍCIO DE JANEIRO EU TOMEI CIÊNCIA DA SITUAÇÃO QUE 

SE ENCONTRAVA LÁ ENTREI EM CONTATO COM O SENHOR PREFEITO MUNICIPAL O 

QUAL ME FALOU QUE IA SOLUCIONAR O PROBLEMA , MANDOU A MÁQUINA NAQUELE 

PERÍODO CHUVOSO E NÃO REALIZOU O SERVIÇO, E TIVERAM QUE OS PRÓPRIOS 

MORADORES COLOCAR PEDRAS POR QUE ELES ESTAVAM PRATICAMENTE ILHADOS , 

ENTÃO ALGUNS MORADORES DA COMUNIDADE TOMARAM A DECISÃO DE COLOCAR AS 

PEDRAS PARA REMEDIAR A SITUAÇÃO, SÓ QUE PASSOU O PERÍODO E A SITUAÇÃO LÁ 

CONTINUA SE AGRAVANDO, A ESTRADA ESTÁ TOMADA PELO MATO , É UMA ESTRADA 

ESTREITA QUE SE TORNA MUITO PERIGOSA PARA AS PESSOAS QUE TRANSITAM POR LÁ 

E O PESSOAL JÁ  ESTÃO PREOCUPADOS POR QUE VAI INICIAR AS AULAS E NÃO TEM 

COMO FICAR TRANSITANDO NA SITUAÇÃO QUE ESTÁ,  ENTÃO EU PEÇO AO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO QUE TOME UMA PROVIDÊNCIA O MAIS BREVE 

POSSÍVEL,  ESSAS AS MINHAS PALAVRAS E EU QUERO AGRADECER PELA OPORTUNIDADE 

MUITO OBRIGADO.COM A PALAVRA A VEREADORA ELORENA, BOA TARDE A TODOS, 

SENHORA PRESIDENTE PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR SENTADA, BOA TARDE COLEGAS 

VEREADORES PLATÉIA AQUI PRESENTE, QUERO COMEÇAR ME DIRIGINDO NA VERDADE  

AO GESTOR POR QUE PRA MIM É O PODER MAIOR E É O RESPONSÁVEL PELO 

ANDAMENTO DO MUNICÍPIO, EM RELAÇÃO AOS  EXAMES LABORATORIAIS E DE 

IMAGEM QUE PARA AS GESTANTES  É CASO DE URGÊNCIA, ONDE VÁRIAS GESTANTES 

PEDIRAM PRA EU  FALAR NOVAMENTE  POR QUE PRATICAMENTE TODAS AS GESTANTES 

ESTÃO PROCURANDO A SECRETARIA DE SAUDE E NÃO ESTAO DISPONIBILIZANDO ESSES 

EXAMES, E  CONVERSEI COM ALGUNS PROFISSIONAIS E SABEMOS QUE NA GESTAO 

PASSADA  ISSO NUNCA  ACONTECEU , E QUE REALMENTE TEM UM PROCESSO DE 

LICITAÇÃO E CONTRATAÇÃO DESSES LABORATÓRIOS, MAIS PARA AS GESTANTES NUNCA 

FALTOU, ACREDITO QUE O PRÓPRIO GESTOR  SABE DISSO QUE É IMPORTANTE E QUE   

TOME PROVIDÊNCIAS. E A RESPEITO TAMBÉM DA REFORMA DO CENTRO 

ADMINISTRATIVO QUE ALGUNS IDOSOS ME FALARAM QUE NUNCA MAIS TEVE 

RECREAÇÃO, ENCONTRO COM IDOSOS, POIS A CASA DO IDOSO HOJE FUNCIONA A 

PREFEITURA DIANTE DISTO PEÇO   QUE PROVIDENCIE O TERMINO DO CENTRO 

ADMINISTRATIVO, PARA QUE OS IDOSOS POSSAM TER SEUS MOMENTOS DE 

RECREAÇAO E DIVERSAO. PEÇO TAMBEM QUE A GESTAO RESOLVA A QUESTAO DO 

ATENDIMENTO DO DENTISTA QUANTO AO NUMERO DE VAGAS, HORARIOS DE 

ATENDIMENTOS, MARCAÇAO E QUANTIDADE DE FICHAS PORQUE DA FORMA QUE ESTA 

NÃO PODE CONTINUAR É INJUSTO UM USUARIO CHEGAR AS 03HORAS DA MADRUGADA 

PARA CONSEGUIR UMA FICHA E SO CONSEGUIR  AS 07HORAS DA AMANHA. QUERO 

AQUI EXTERNAR O MEU APOIO AO VEREADOR TEO QUE NA ULTIMA SESSAO SE 

DECLAROU OPOSIÇAO AO PREFEITO MUNICIPAL SAIBA QUE TENS MEU APOIO  

VEREADOR  TEO. EM RELAÇÃO AOS MEUS REQUERIMENTOS PEÇO SOLUÇAO O MAIS 

BREVE POSSIVEL POIS ESTOU AQUI REPRESENTANDO O POVO, MUITO OBRIGADO PELA 

OPORTUNIDADE. COM A PALAVRA O  VEREADOR DERSON RIBEIRO, BOA NOITE A 

TODOS, MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES, PLATÉIA E TODOS AQUELES QUE NOS  

VER E OUVE  ATRAVÉS DA REDE SOCIAL, AS MINHAS PALAVRAS HOJE SÃO VOLTADAS A 



NÓS MESMO  ONDE NESSE MOMENTO O VEREADOR DERSON RIBEIRO SOLICITA A MESA 

DIRETORA EM NOME DA PRESIDENTE E SECRETARIA DA CASA QUE FAÇA AJUSTES NA 

ELABORAÇAO DAS ATAS SENDO UMA URGENCIA POIS ESTA FICANDO EXAUSTIVO PARA 

QUEM LER E PARA QUEM ESTA OUVINDO POR QUE A ATA É O RESUMO DA REUNIÃO É 

A PARTE IMPORTANTE DA REUNIÃO E PRECISAMOS REAJUSTA-LA. CONTINUANDO  

QUERO FALAR AQUI SENHORA PRESIDENTE QUE DE  ACORDO COM O ARTIGO 83 DO 

REGIMENTO INTERNO ELE ME DÁ CONDIÇÕES PARA ISSO ONDE PEÇO VISTA DO 

PROJETO DE LEI N°019/2022 ELE ME DA PROPRIEDADE SOBRE ISSO E  DIZER A TODOS 

QUE ESTÃO NOS ASSISTINDO QUE A PRESIDENTE DA CASA CARMELIA OLIVEIRA JÁ 

PROTOCOLOU UMA INDICAÇÃO E FOI VOTADA EM MAIO DE 2021 A RESPEITO DESSE 

ADICIONAL NOTURNO E O PRÓPRIO PREFEITO WALTER AQUI ESTEVE E DISSE QUE ERA 

UM DESEJO DELE PAGAR UM ADICIONAL NOTURNO POR QUE FEZ UM BALANÇO DOS 

SERVIDORES MUNICIPAIS NÃO CHEGAVA NEM A 20 FUNCIONARIOS E QUE IMPACTO 

FINANCEIRO NÃO SERIA TÃO GRANDE É DO DESEJO DELE MAIS A LEI 173 ELA IMPEDIA 

DE EXECUTAR, NESSE MOMENTO O VEREADOR FAZ OBSERVAÇOES NOS ARTIGOS DO 

REFERIDO PROJETO E RECONHECE QUE A AUTORIA DO PROJETO É E DEVE SER DO 

EXECUTIVO ATRAVES DA INDICAÇAO JÁ VOTADA NESCA CASA E CONCLUI FALANDO DA  

PREOCUPAÇÃO E  CARINHO QUE NOS VEREADORES TEMOS  POR  TODA CLASSE DIANTE 

DISTO FICA AQUI SENHORA PRESIDENTE O MEU PEDIDO DE VISTA DE ACORDO COM O 

ARTIGO 83 DO REGIMENTO INTERNO E ESSAS SÃO AS MINHAS PALAVRAS PARA O 

MOMENTO MEU MUITO OBRIGADO.CONTINUANDO COM A PALAVRA A SENHORA 

PRESIDENTE,QUE CUMPRIMENTA A TODOS E INICIA  INFORMANDO  QUE OS EXAMES 

DE LABORATORIS E IMAGENS JÁ ESTAO SENDO AUTORIZADOS  NA SECRETARIA DE 

SAUDE PARA GESTANTES , PARA OS INTERNOS  DO HOSPITAL E PARA AQUELES QUE 

ESTAO SE PREPARANDO PARA RALIZAR CIRURGIAS. TAMBEM CONCORDO COM O 

VEREADOR DERSON REALMENTE A COLOCAÇÃO DELE É VÁLIDA EM RELAÇAO A 

ELABORAÇAO DA ATA , A SECRETARIA DA CASA IRA  TRABALHAR PARA SOLUCIONAR O 

PROBLEMA. EM TEMPO QUERO FAZER UMA SOLICITACAO  A VEREADORA ELORENA 

SOBRE SEUS  REQUERIMENTOA VERBAIS  QUE  SE FOR POSSIVEL  TRAZER  POR ESCRITO 

É CERTO QUE FICARA MAIS FACIL A TRAMITAÇAO DOS MESMOS AO EXECUTIVO , MEU 

MUITO OBRIGADA A TODOS . LOGO APÓS A VEREADORA TANIA E ELORENA PEDEM A 

FALA ONDE  CONCORDARAM COM O VEREADOR DERSON EM RELAÇAO A ELABORAÇAO 

DAS ATAS E PEDEM PROVIDENCIAS, CONTINUANDO A VEREADORA ELORENA DIZ QUE 

OS PROXIMOS REQUERIMENTOS TRARÁ POR ESCRITO PARA FACILITAR A TRAMITAÇAO. 

CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE DECLARA ENCERRADO  O GRANDE 

EXPEDIENTE E ABRE A ORDEM DO DIA, ONDE DIZ QUE  O VEREADOR DERSON RIBEIRO 

JÁ SOLICITOU O PEDIDO DE VISTA, QUE SEGUE ACEITO  DE  ACORDO COM O REGIMENTO 

INTERNO DA CASA, E EM ANEXO AO REFERIDO  PROJETO SEGUE O  PARECER, LOGO 

APOS COLOCO EM DISCUSSÃO O PROJETO N°018/2021, DISPÕE SOBRE A 

REGULAMENTAÇÃO E AUTORIZAÇÃO DE REALIZAÇÃO DE FEIRAS ITINERANTE DA 

AGRICULTURA FAMILIAR DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, COM A PALAVRA VEREADOR 

TEXEIRA, BOA NOITE COLEGAS VEREADORES, PRESIDENTE, É DE GRANDE IMPORTÂNCIA  

ESSE PROJETO DESSAS FEIRAS ITINERANTES NOS INTERIOES, ESSAS SÃO AS MINHAS 

PALAVRAS, PODE CONTAR COMIGO.COM A PALAVRA  VEREADORA TÂNIA, QUERO 



DECLARAR O MEU APOIO AO PROJETO, E SE TODOS CONCORDAREM A GENTE PODE ATÉ 

VOTAR HOJE. COM A PALAVRA A VEREADORA ELORENA, PARABENIZAR O VEREADOR 

DERSON E DE JÁ PODE CONTAR COM O MEU APOIO,COM A PALAVRA O VEREADOR 

ARTUR, BOA NOITE SENHORA PRESIDENTE, MESA DIRETORA E PLATEIA PRESENTE, 

ESTOU VOLTANDO HOJE DO NOSSO RECESSO, AGRADECER A DEUS   POR ESTÁRMOS  

COM SAÚDE, QUERO DIZER QUE ESTOU DE ACORDO COM ESSE PROJETO, QUERO 

MUITO QUE A GENTE LUTE E APROVANDO A GENTE COBRE PRA VER SE FUNCIONA POR 

QUE E  DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA O NOSSO MUNICÍPIO, CONTE COM MEU APOIO. 

COM A PALAVRA O  VEREADOR DERSON, BOA NOITE NOVAMENTE, EU AGRADEÇO O 

APOIO DE CADA COLEGA AQUI PRESENTE HOJE  21 DE FEVEREIRO DE 2022, A GENTE 

POSSA  APROVAR ESSE PROJETO POIS É UM PROJETO DE INTERESSE DO POVO, E COMO 

ESTAMOS  AQUI PARA DEFENDER OS INTERESSES DO POVO,QUERO DIZER QUE 

SUCUPIRA NESSE SENTINDO ELA É CARENTE E ESSE PROJETO VAI DAR AUTONOMIA E 

MAIS PODER AO  EXECUTIVO  IR EM BUSCA DE RECUSSOS PRA DAR APOIO TAMBÉM AOS 

PEQUENOS AGRICULTOTES FAMILIARES DE SUCUPIRA DO RIACHÃO,PEÇO APOIO 

PREFEITO WALTER SE ESTIVER NOS ASSISTINDO PEÇO O APOIO DELE E SE ESSE PROJETO 

HOJE FOR APROVADO QUE A GENTE POSSA RECEBER EM BREVE UM CONVITE PARA 

PARTICIPAR DE UMA FEIRA ITINERANTE EM SUCUPIRA,  AGRADECE A  TODOS PELO 

APOIO. CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE, PARABENIZA O VEREADOR DERSON 

PELA INICIATIVA DO PROJETO,E REMETE A ELE O SEU TOTAL APOIO, QUERO NESSE 

MOMENTO   CONSULTAR O PLENARIO SE  TODOS ESTAO DE  ACORDO COM A  VOTAÇÃO 

DO REFERIDO  PROJETO, ONDE TODOS CONCORDARAM. LOGO APOS A PRESEDENTE 

COLOCA EM VOTAÇÃO  O PROJETO DE LEI Nº 18/2021 SE TODOS ESTIVEREM DE 

ACORDO QUE PERMANEÇA COMO ESTÃO, O PROJETO DE LEI N°018/2021,  SEGUE 

APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. CONTINUANDO COM  A DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO DE AUTORIA DO  VEREADOR DERSON RIBEIRO, INDICAÇÃO DE  

N°021/2022 QUE FOI APRESENTADA NA SESSÃO ANTERIOR, SE OS SENHORES QUISEREM 

SE MANIFESTAR A PALAVRA ESTÁ CONCEDIDA. VEREADORA ELORENA, É SOBRE A 

ILUMINAÇÃO TEM MEU APOIO PARABÉNS PELA SUA INDICAÇÃO E ESPERO QUE SEJA 

COLOCADO EM PRÁTICA . COM A PALAVRA  VEREADORA TÂNIA, TEM MEU APOIO ASSIM 

TAMBÉM VEREADOR,COMO EU QUERIA DEMAIS QUE NÃO SÓ NESSES POVOADOS 

CITADOS MAIS EM TODA A ZONA RURAL, QUE TODOS PAGAM UM ABSURDO DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA E NÃO TEM E É UMA PRECARIEDADE A ILUMINAÇAO NA ZONA 

RURAL. COM A PALAVRA O VEREADOR TEXEIRA, A INDICACAO  DO VEREADOR DERSON 

É MUITO IMPORTANTE, A ILUMINAÇÃO PÚBLICA É UM DIREITO  DE TODOS, NÃO SÓ POR 

QUE O MORRO VERMELHO JÁ ESTÁ ILUMINADO MAIS EU ACREDITO QUE O PODER 

EXECUTIVO IRÁ CONCLUIR POIS  CONVERSANDO  COM O PESSOAL QUE TRABALHA NA 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E ELE ACABOU DE ME DIZER QUE DAQUI PRA JUNHO 

TERMINA DE FAZER TODOS OS INTERIORES DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA, COM A 

PALAVRA O VEREADOR DERSON, POIS QUE BOM VEREADOR TEXEIRA QUE VOCÊ TEVE 

ESSA RESPOSTA, POR QUE NEM RESPOSTA EU NUNCA TIVE, EU FIZ ESSA INDICAÇÃO NÃO 

É CONTRA O PREFEITO WALTER, NÃO É CONTRA A ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO 

WALTER, É A NECESSIDADE DO POVO DA REGIÃO QUE VER OS OUTROS POVOADOS 

SENDO ILUMINANDOS GRAÇAS A DEUS, A ADMINISTRAÇÃO DO WALTER ESTÁ DE 



PARABÉNS PELA ILUMINAÇÃO QUE JÁ FOI FEITA E A GENTE ESTÁ AQUI É PARA COBRAR 

O QUE AINDA NÃO FOI FEITO, PARABÉNS AS LOCALIDADES QUE  ESTÃO ILUMINADAS, E 

LA NO POVOADO QUE EU SOLICITEI SÓ SÃO 07 POSTES VAI CLAREAR OS DOIS 

POVOADOS, MEU MUITO OBRIGADO A TODOS. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE 

PARABENIZA O VEREADOR DERSON  PELOS SEUS TRABALHOS NESTA CASA E DIZ DA 

IMPORTANCIA DOS PROJETOS E INDICAÇOES PARA BENEFICIAR O POVO DO NOSSO 

MINICIPIO E COLOCA EM VOTAÇAO A REFRIDA INDICAÇAO DE N°021/2022 QUE SEGUE 

APROVADA POR UNANIMIDADE .EM SEGUIDA ENCERRA A ORDEM DO DIA, QUERO 

COMUNICAR AOS SENHORES  QUE A PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA  SERÁ DIA 07 DE 

MARÇO POR CAUSA DO  FERIADO DE CARNAVAL E PONTO FACULTATIVO E NESSE 

MOMENTO DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO  QUE SEJA LAVRADA A PRESENTE 

ATA APÓS LIDA, DISCUTIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL, 

MESA DIRETORA E DEMAIS COLEGAS VEREADORES PRESENTES. 

 

                                 

 

                                               SUCUPIRA DO RIACHÃO 23 DE FEVEREIRO DE 2022 
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